

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, calle del Rubio, número 23, principal.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HAZER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23.
Papel de la fábrica de Morata. Despacho, Caballero de Gracia, número 26, á escudos resma pequeña.

AÑO XXI. NÚM. 3830 DE LA NOCHE.

MADRID. VIERNES 15 DE MAYO DE 1868.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

En los debates que han empezado en el cuerpo legislativo francés sobre la situación económica del imperio usará de palabra el Sr. Thiers, á quien contestará el Sr. Forcade de la Roquette. Cerremos estos importantes debates el ministro Sr. Rouher contestando á los diferentes oradores que defienden las ideas progresionistas.

Se está haciendo una suscripción para edificar una estatua al célebre Boerhaave en la ciudad de Leiden.

El Boletín internacional asegura que osamos por completo de fundamento los rumores de alianza austro-prusiana.

Dice el Boletín internacional que en el consejo de ministros que hubo el miércoles pasado en el palacio de las Tuilerías, el ministro Rouher habló con firmeza contra los armamentos y su influencia en la opinión pública. El mismo día el emperador mandó llamar al señor Rouher y dándole gracias por sus sinceras representaciones le rogó que no contrarrestase al mariscal Niel, porque si Francia puede seguir con seguridad una política de paz y de moderación, debe estas ventajas á los trabajos preparativos del mariscal Niel.

Hoy el programa del concierto instrumental que bajo la dirección del señor Arban se celebrará mañana sábado en el teatro de la Zarzuela:

- 1.ª Overture de Raimond, de A. Thomas.
- 2.ª La flor de Andaluza, wals, de Arban.
- 3.ª Overture de Ruy Blas, de Mendelssohn.

Descanso de quince minutos.

- 4.ª Segunda marcha de las Américas, de M. Bohl, de Meyerbeer.
- 5.ª Andante de la sinfonia en la menor de Mendelssohn.
- 6.ª Fantasia concertante de Los ríos de Sicilia, compuesta por el Sr. Arban, con solo de violoncello por el señor Dinkler, á la vez por el Sr. Cantie; de coros en pistón por el Sr. Gobin; de violon por el Sr. Ortiz, y de flauta por el Sr. Rolland, de Verdi.

Descanso de quince minutos.

- 7.ª Fantasia del Fausto, compuesta por el Sr. Arban, de Gounod.
- 8.ª Introducción y variaciones del

Arriabal de Venecia, ejecutadas en el violoncello por el Sr. D. Emilio Dunkler, del mismo.

- 9.ª Overture de Mignon, de A. Thomas.
10. Polka de Barba azul, de Offenbach.

En Viena circula el rumor de que la grave enfermedad que ha puesto tan en peligro la vida del señor de Beust, ha sido una tentativa de envenenamiento. Segun una correspondencia de dicha capital se ha abierto con este motivo una instrucción judicial.

Acaba de ver la luz pública el primer tomo de la segunda edición del Diccionario de la Administración española peninsular y ultramarina, por D. Marcelo Martínez Alcubillas, obra de grande utilidad para las oficinas del Estado y de particular interés como para cuantos se dedican á la administración ó al foro.

El domingo 17 á la una y media de la tarde aplicará su segunda lección sobre las religiones antiguas, en la real academia de Arqueología y geografía del Príncipe Alfonso, el académico de número profesor D. Antonio Balbin de Unquera. Versará la lección sobre el origen de la idolatría. — Sabeísmo. — Fetichismo. — Asiria y Babilonia. — Persia. — Culto de los elementos. — Libros sagrados. — Ciencias ocultas. — Maniqueísmo. — Monumentos arqueológicos.

Asistirá S. A. A. el infante, presidente.

Dicen las Hojas autógrafas de París del lunes 11:

«La prensa inglesa sigue haciendo comentarios sobre la situación anormal que al país ha creado el voto de la cámara de los Comunes y sobre la resolución que el ministerio ha adoptado de permanecer en el poder hasta que el estado de los negocios le permita recurrir á las elecciones generales. La polémica está basada principalmente en este dilema: el señor Disraeli y sus colegas se encuentran en el caso, según el derecho constitucional para un gabinete, de disolver el Parlamento y convocar nuevas elecciones, ó bien debe retirarse simplemente al ver que ha sufrido derrotas tan desastrosas como repetidas. El señor Disraeli manifestó á la cámara que había sometido la

question á la reina, diciéndole que solamente dos partidos podían adoptarse: ó la disolución del Parlamento ó aceptar la dimisión de los ministros. La reina se ha decidido por el primero, aplazándolo para cuando los representantes del país hayan votado los presupuestos y los dos bills de reforma para Escocia é Irlanda que deben completar la obra de reforma electoral de los tres reinos unidos.

Los Sres. Gladstone, Bright y otros diputados reprocharon al ministerio haber puesto á S. M. en esta alternativa presentándole la cuestión de la manera que el gabinete lo ha hecho. Segun ellos, fundándose en el sistema constitucional y parlamentario, el ministerio debió simplemente haberse retirado al ver que la oposición contaba con una mayoría de 60 y 65 votos contra el gobierno. Pero el ministro haciéndose fuerte en la decisión de la reina, ha declarado que permanecerá en el gobierno y que disolverá el parlamento en tiempo oportuno. El señor Disraeli al mismo tiempo ha desafiado á la oposición á que dé un voto que condene su política. Este desafío que va acompañado de la amenaza de la disolución inmediata de la cámara á su voto de censura, es una táctica contra la cual protestan altamente los adversarios del señor Disraeli. Si esto sucede, dos elecciones generales tendrán lugar en el corto espacio de pocos meses, lo que no puede menos de intimidar á los diputados en un país donde los gastos electorales se elevan á sumas considerables. Esperando el resultado de estas discusiones, los partidarios de los privilegios de la Iglesia anglicana redoblan sus esfuerzos para defenderlos. Los meetings, en los cuales toman parte los obispos y arzobispos, se multiplican, y el Globe de Londres anuncia que la reina recibirá el jueves los arzobispos y obispos protestantes, entre los cuales irán los de Cantorbéry, York, Londres y Oxford. Se cree que la respuesta de S. M. á la petición de la cámara de los Comunes relativa á la Iglesia de Irlanda será leída en la sesión de hoy. Esta contestación es esperada con impaciencia.

Hace pocos dias un sacristan de Merona dió muerte á un sacerdote dándole varias puñaladas y disparándole un pistoletazo. El sacristan se refugió en la torre de la iglesia, donde quiso hacer resistencia á la guardia civil, pero al fin no

tuvo mas remedio que rendirse, y ponerse á disposición del tribunal correspondiente.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York noticias de Santo Domingo que alcanzan al 2.

El general Baez había prestado juramento como presidente, y el Congreso trataba de enmendar la Constitución en un sentido favorable á la política de aquel. Los puntos principales son: hacer á Samaná puerto franco y punto de escala de los correos extranjeros; arreglar el correo y el comercio de modo que sea un puerto neutral, y venga á ser el centro de las líneas telegráficas de las islas Caribes.

Un hermano de Baez y el general Caminero han ido á Haití á arreglar un tratado de alianza permanente entre las dos repúblicas.

El general banquero Jesuran y el coronel Fabens han sido encargados de negociar un empréstito, dando en garantía los productos de las aduanas de la república.

En los señores habían llegado á la Habana de paso para Washington, con el objeto de arreglar la venta de Samaná.

El pueblo de Santo Domingo está exasperado contra Baez y se espera la revolución de un momento á otro. El resultado probable será que suba á la presidencia el general Luperon ó el vicepresidente Cabral. Las autoridades de Baez continúan encerrando y desterrando á sus adversarios. Se dice que el objeto es reunir fondos y huir del país.

Se desmintió la noticia de la llegada de una considerable suma de dinero á San Thomas procedente de los Estados Unidos, para pagar la bahía de Samaná. Se cree que los partidarios de Baez en Santo Domingo trabajan de acuerdo con el presidente Samave de Hayti.

El señor Pujol no ha sido reconocido por las autoridades de Baez como agente para la compra de la bahía de Samaná.

Segun las últimas noticias de Hayti, continuaba aun la guerra. Se dice que los cañones están mandados por oficiales americanos y que Salnave pierde terreno todos los dias. El general Chevalier no pudo refrenarlo; le derrotaron los cañones y á duras penas pudo volver á cabo Haytiense.

El mercado de azúcar está paralizada no ha habido ventas de importancia.

Parece que el bey de Tunz se ha dirigido al gobierno de Prusia en su conflicto con Francia, y que su causa no ha dejado de encontrar interés en aquella corte. El Sr. de Meustier no se muestra de ello satisfecho y no ha dejado de extrañarle que á la carta autógrafa del ministro de Negocios extranjeros tunecino, y que le fue entregada por Roustem-bey, no le hubiese acompañado la comunicación de sus gestiones cerca de las cortes de Londres, Florencia y Prusia. Esto, no obstante, parece confirmarse la noticia dada por la Patrie, y que seguramente, una comisión con asiento en París se encargará de arreglar las cuestiones en litigio entre Francia y el bey de Tunz.

Se ha dispuesto que se reforme el artículo 363 de las ordenanzas de aduanas, en estos términos:

«No se consentirán almacenar ni depósitos de géneros extranjeros y frutos coloniales en los pueblos situados á menos de tres leguas de la raya de frontera ó de la costa, si no están situados en bellas las aduanas.»

Se ha resuelto que todos los buques contenten que se exporten para el Ampurdán por la aduana de Puigcerdá, se presenten en ella con las formalidades debidas.

A cada expediente acompañará un talonario en el que conste la clase del transporte, nombre del conductor y el número, clase, marca y peso bruto de los buques.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que los géneros inutilizados que las empresas de obras públicas enajenen aduden los derechos señalados á la bandera nacional segun su clase y con sujeción á lo dispuesto en las reales órdenes de 30 de julio de 1865 y 2 de marzo último.

El vicecónsul de España en Saint-Nazaire participa que obra en su poder la herencia de un súbdito español, que por sus papeles aparece llamado D. Pedro Arriaga, natural de Pamplona, de 70 años de edad, que falleció á bordo del vapor Louisiane el 30 de octubre último, procedente de Veracruz; si bien resultó

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS ESTUDIANTES DE PARÍS. 117

cia des pues de introducir en ella á Francisco Miron, cambiando miradas y sonrisas burlescas á costa del infeliz preboste.

La aparición repentina de la reina madre estinguó la sonrisa en sus labios. En el Louvre los que no temblaban delante del rey se estremecían ante la mirada severa de la terrible reina madre. El rey entonces les hizo seña de que saliesen.

Carlos IX comprendía que la explicación que iba á seguir sería borrascosa. En cuanto salieron los pajes el rey se volvió á su madre, y exclamó:

—Estaba bien ageno de aguardaros á esta hora, señora.

—Señor, á cualquier hora procuro defenderte cuando me acusas.

—¿Quién os acusa?

—El señor preboste del comercio os decía que el personaje misterioso que habitaba en la casa del Diablo estaba esta noche en el Louvre.

—¡Es verdad!—repuso Miron.

—¿Que es un poderoso personaje?

—Hay muchas razones para creerlo,—dijo el rey.

—Y que además cuenta en el Louvre amigos ó cómplices, tan elevados que vuestra justicia no puede alcanzar á ellos.

—¡Lo he dicho en efecto!—repuso el preboste.

—Pues bien, señor, al lado del trono de V. M., en la situación que tan claramente indica el señor preboste del comercio,—continuó la reina madre,—no hay más que la princesa vuestra hermana, ó la reina, vuestra madre.

—¿Y bien?—dijo el rey cuyas cejas se contraían cada vez más.

La reina madre prosiguió:

—Señor, el preboste del comercio ha dicho la verdad á vuestra majestad.

—¿Qué queréis decir?

—El personaje de quien hablaba, el dueño de la casa del Diablo, estaba en efecto en el Louvre esta noche.

—¡Ah!

—Y mientras vuestra majestad daba orden á sus soldados de cercar la casa misteriosa, los amigos de que habla el señor preboste, han tenido tiempo de prevenir á ese poderoso señor del peligro que corría.

—¿Y quién se ha atrevido?—exclamó el rey.

—Yo,—repuso firmemente la reina madre.

Y al mismo tiempo dirigió á Carlos IX una mirada tan imperiosa que aquel se sintió vencido bajo su peso.

—Yo,—repitió la reina madre,—porque al desobedecer á vuestra majestad, ó al menos autorizando que le desobedecieran...

—Señor...

—He salvado á V. M. de un grave compromiso.

El preboste á estas palabras acabó también por bajar los ojos.

—Señor,—exclamó la reina,—antes de juzgar, antes de condenar sobre todo, el rey de Francia debe dar á los acusados el derecho de defenderse.

Carlos IX volvió á ocupar su sillón de terciopelo con clavos dorados que estaba á la cabecera de su lecho, y dijo:

—Habed, señora, os escucho.

La reina dijo así:

—El señor preboste del comercio ha venido esta noche á decirnos: «Hay un barrio en París sumido en la consternación, los marineros que recorren el Sena extraen de él numerosos cadáveres y por las noches el pueblo oye gemidos, quejas, rumores extraños que salen de una casa á la que han designado con el nombre de casa del Diablo.»

—Y he dicho la verdad, señora!—dijo el preboste con entereza.

—¡Aguarda, Miron, aguarda!—exclamó el rey.

—El señor preboste tenía razón,—prosiguió la reina madre,—todo cuanto ha dicho á V. M. es cierto; solo que los informes del señor preboste eran incompletos como lo son siempre los que no reconocen otro origen que el rumor público. Yo puedo completarlos y decir á vuestra majestad lo que pasaba por las noches en la casa del Diablo.

—¿Vos lo sabéis?

—Sí, señor.

—Ya escucho,—dijo el rey.

—El dueño de esa casa era un anciano que estaba unido á una mujer joven y hermosa, y trataba de rejuvenecerse á su vez bebiendo sangre humana.

—¡Qué horror!

—Todas las noches,—continuó Catalina,—llevaban á ese hombre iluso jóvenes á quienes sumía en la embriaguez primero, estrayéndoles despues la sangre como un vampiro.

—¡Oh!—gritó el rey indignado.—¿Y este miserable ha venido al Louvre?

—Sí, señor.

—¿Y tenía aquí amigos?

—Habla; ¿dónde está Odeta? Si no me la devuelves al punto morirás.

Ella entonces mostró las cuerdas que la sujetaban y dijo:

—¿Crees posible que yo me haya atado sola? Esto es prueba que ha entrado alguien y se ha llevado á la muchacha.

—¡Imposible!—dijo el estudiante que había quedado en acecho; te hemos seguido desde la casa del sacristan; hemos visto á Odeta antes que cerraras la tienda y despues nadie ha entrado ni ha salido de aquí.

Pero la heata le señaló entonces otra puerta que estaba en el fondo de la tienda y caía á una calle contraria.

Goliat corrió á ella y al convencerse de aquella verdad, lanzó un grito de rabia.

Por allí habían salido los raptores llevándose á Odeta.

Entonces tremulo de furor volvió Goliat á la duena de la casa y dijo:

—Miserable! ¿quién te había confiado á Odeta?

—Un monge.

—¿Para qué la quería?

—No lo sé.

—Y ahora, ¿quién te la ha robado?

—Uno que iba vestido como vosotros.

—¿Un estudiante?

—Sí; ha entrado bruscamente, pero ella sin duda le esperaba, porque al verle ha lanzado un grito de alegría; yo quise echarle y quedarme con la muchacha; pero ha emprendido conmigo una lucha desesperada y por fin me ha dejado en el estado en me veis.

Los estudiantes se miraban con estupor.

—Esa mujer miente,—dijo uno de ellos.

—Juro que digo la verdad.

Goliat sacó su daga y la apoyó en la garganta de la vieja, diciendo:

—Como me llamo Goliat, que ahora mismo mueres si has mentado.

—Juro por el Crucificado que digo la verdad.

—¿Cuándo ha pasado eso?

—Hace una hora.

—¡Hermanos!—exclamó Goliat,—si es la mujer dice la verdad, Odeta ha sido ya salvada por uno de nuestros hermanos, y la habrá conducido á casa de su padre: que vaya á saberlo uno de vosotros.

—Yo iré,—repuso Amalarico.

Y partió al punto.

Trascurrió una media hora que fué pa-

ra los estudiantes la duración de un siglo.

Por fin Amalarico volvió.

—Está mujer miente,—dijo,—Odeta no ha vuelto á casa de su padre.

Los estudiantes registraron la casa hasta en sus últimos rincones.

¡Era inútil, Odeta había desaparecido!

Entonces Goliat lanzó un grito de rabia.

—Es preciso que esta mujer muera,—exclamó.

Y tomó una bujía prendiendo fuego á las cortinas del lecho de la heata.

Despues salió con todos sus compañeros, sin cuidarse de los gritos de la hermana Escolástica que iba á pelear entre las llamas.

Los estudiantes volvieron desesperados al barrio Latino.

El maestro había sufrido vivas emociones durante aquella hora en que creyó á Odeta recobrada, y cuando supo que la joven había desaparecido de nuevo, tomó otra vez una resolución desesperada.

—Lo he dicho,—murmuró,—es preciso que el rey la encuentre; ven conmigo, Goliat.

Y se dirigió al Louvre dispuesto á entregar su cabeza.

XX.

El rey Carlos IX, rey de carácter sombrío y desapacible expresión, estaba en sus habitaciones de humor mas negro que de costumbre. Había pegado á Aoteon, su perro favorito, había despedido gruñendo á los pajes que le servían, y en lugar de acostarse había abierto las ventanas de su camarín.

La fiesta no había acabado sin embargo; bailaban todavía en el Louvre y el ruido de los instrumentos llegaba claro y distinto á oídos del rey; pero esto no se fijaba en ellos, no era aquello lo que le preocupaba. Las ventanas de la habitación del rey caían hacia el río, y los ojos de Carlos IX se fijaban con obstinación en la inmensa hoguera que iluminaba el horizonte arrancando del barrio de San Pablo.

La casa del Diablo ardía.

Este espectáculo fué poco á poco cambiando el mal humor del rey.

—¡Oh!—murmuró,—no se irá ahora de mí que soy un rey poco equitativo, y el preboste del comercio no tendrá por qué quejarse de mí. ¡Bravo! bravo. Cor-

de una certificación expedida posteriormente por el decano del colegio de notarios de Pamplona que dicho nombre era unisulado y el que adoptó al partir para Méjico con paso por Francia D. Miguel Ferrn de Orea y Juambelz, comerciante, natural del lugar de Errazquin, valle de Larraun, en aquella provincia, que otorgó su testamento en la antedicha capital en octubre de 1863.

Algunos individuos de la reserva se ausentan de sus pueblos sin licencia y sin avisar su paradero. En su consecuencia se ha recordado á los mismos y á las autoridades locales lo mandado en el artículo 4.º del reglamento de la segunda reserva, en el cual se dispone que si alguno de los soldados de dicha reserva tuviese necesidad de variar de residencia, temporal ó definitivamente, para dedicarse á su trabajo, oficio ó industria, lo solicitará del jefe de la comision, por conducto del alcalde del pueblo, quien emitirá su informe sobre la peticion, y justificado la causa que le obliga á verificarlo, será autorizado por aquel con el correspondiente permiso por escrito. En este caso no servirá en la primitiva comision, prohibiéndose en absoluto las traslaciones de una provincia á otra.

Las Noveledades propone como el mejor medio para evitar los continuos robos de vasos sagrados que se verifican, el que desaparecieran de las iglesias los ornamentos de plata y oro substituyéndolos por otros de metal blanco y dorado.

El Movimiento de Génova refiere que un tren procedente de Italia superior acaba de escapar de una manera prodigiosa de su total destruccion en la linea de Botania á Florencia. Componian el tren unos 40 carrojes que bajaban los Apenninos con una velocidad tan grande que los frenos no podian moderarla en lo mas mínimo. El conductor y maquinista, después de haber hecho repetidas señales de alarma, se consideraban perdidos. Afortunadamente, un guarda aguzado de una de las estaciones, viendo el peligro que corría el tren, tuvo la idea de desviar la direccion de la máquina en un apedregado que conduce á una cantera que hay en la montaña inmediata. Esta fue una inspiracion verdaderamente feliz, pues que el tren, obligado á subir decia la nueva direccion que recibia, perdió pronto su velocidad y se evitó todo desastre.

Atendamos sobre este incidente la atencion de las personas que tienen á su cargo la explotacion y movimiento de los ferrocarriles. En puntos de grandes descensos y para casos desgraciados como el que ocurrió en Italia, no podria establecerse oportunamente algun desvío de seguridad, basado en el principio á que debió su salvacion accidental el tren mencionado?

El Congreso de Washington ha adoptado por una mayoría de 110 votos contra 32 una resolucion para que el Estado de Arkansas pueda estar representado en el Congreso.

Espérase dentro de pocos dias en París al general Stackelberg, nombrado embajador de Rusia en París.

Escriben de Roma que el cardenal Andrea ha obtenido permiso para pasar á Aguas-Buenas, con objeto de restablecer su quebrantada salud. Su Emama ha necesitado presentar una certificación facultativa justificando su estado para conseguir el pasaporte. Se dice pasará algunos dias en Nápoles y Sorrento.

Garribaldi saldrá muy pronto de Capriera con objeto de tomar los baños de Monsummano, á los cuales llegará en los primeros dias del mes de junio.

Por la discusion que ha tenido lugar en Viena, con asistencia de la comision de presupuestos, se ha reconocido la posibilidad de un déficit de 130 millones al cabo de tres años. Esta perspectiva después de haberse hecho creer en la nivelacion de los gastos con los ingresos y la de pensarse en votar un presupuesto extraordinario, parece no tendrá muy buenas consecuencias para el crédito de la hacienda austriaca. El ministro de Hacienda quiere inclinarse á la conversion forzosa de la deuda, y el ministerio tomar en consideracion la proposicion de un impuesto personal por clases en lugar del impuesto sobre el capital.

Dicen de Barcelona con fecha de ayer: «La fuerte lluvia que cayó ayer en esta capital parece que habrá sido bastante general en toda Cataluña, especialmente en la parte de poniente. El correo que debía llegar de Valencia ayer por la mañana tuvo que detenerse en Cambilis á consecuencia de las aguas, que especialmente en parte de la provincia de Tarragona y en el llano del Vallés han sido muy copiosas. Tambien Cervera y algunos pueblos del llano de Urgel han experimentado igual beneficio.»

El Faro asturiano manifiesta que está llamando la atencion en aquel pais la gran cosecha de manzana que se presenta, cosa muy rara, porque siempre á un año de abundancia sigue otro de escasez.

En un periódico que se publica en Tortosa encontramos el siguiente suelto:

«La enfermedad del naranjo que tanto daño causó el año pasado, vuelve á presentarse en este con mayor escala. Si la lluvia no los mejora veremos desaparecer pronto tan rico arbusto de nuestras huertas. Todos los medios que se han empleado para combatirlos han sido hasta ahora inútiles.»

Ha llegado á esta capital, dice el Diario de Barcelona, el muy reverendo padre procurador general de la gran Cartuja de Francia, que ha venido á inspeccionar el monasterio de Montalegre y á activar las obras de restauracion que se están llevando á efecto. Le acompaña el arquitecto de la orden en el vecino imperio. En dichas obras se dará ocupacion á gran número de operarios del país, pues por de pronto va á invertirse en ellas una cantidad respetable.

A poco de haberse hecho á la mar en la tarde del 11 la balandra de vapor Primera de Puntales que habia llegado el dia anterior á Cádiz procedente de Gibraltar, ocurrió la desgracia lamentable de haber estallado la caldera del buque, quedando casi muerto el maquinista y resultando heridos seis ú ocho marineros ó individuos de la tripulacion. Preséntanse al momento los oportunos auxilios y estos últimos fueron conducidos á Cádiz para atender á su curacion.

Ya está terminada la nueva y elegante pescadería que se ha construido en Santander; pero es el caso, segun dice un diario local, que los vendedores de pescado no quieren establecer en ella sus puestos, por cuya razon no ha podido aun inaugurarse.

Leemos en el Cronista de Nueva York: «El Sr. Edmundo Yates, senador por el Estado de Illinois, ha publicado una extensa carta, en la cual confiesa que son ciertos los cargos formulados contra él; que una inclinacion irresistible le hace á veces abusar de los licores espirituosos; pero que trata de arrepentirse y de curarse de ese vicio, por cuya razon no hará renuncia de su cargo hasta que termine el plazo por que fué nombrado.»

La carta fué publicada el domingo en todos los periódicos y no queremos hacer comentarios acerca de ella; pero si añadimos, por via de conclusion, que una vez dado el ejemplo por el señor Yates, quien sabe si lo seguirán el Sr. Dougall, de California; el Sr. Garrett Davis, de Kentucky; el Sr. Salisbury, de Delaware, el Sr. etc., etc., etc.; porque la ocasion no puede ser mas favorable para hacer iguales confesiones, é idénticas promesas de humildad, abnegacion y arrepentimiento.»

La escuadra rusa ha recibido orden de salir de Cronstad é ir á cruzar los mares en el Adriático. Esta noticia ha causado viva emocion á los gabinetes de París y Londres.

Unos cuantos capitalistas católicos acaban de hacer un empréstito al gobierno pontificio de 50 millones de francos. No conocemos aun las condiciones del empréstito.

Escriben de San Petersburgo que el

Sr. de Stackelberg duda si aceptar ó no la embajada de Rusia en París. La sucesion del Sr. Budberg no parece muy agradable á los diplomáticos moscovitas, puesto que sabemos que el conde de Schouvaloff ha rehusado tambien este cargo.

El número de candidatos á la presidencia de los Estados-Unidos aumenta de dia en dia. Los Estados del Oeste acaban de proponer como candidato al Sr. Pendleton, el cual cuenta allí con la casi seguridad del triunfo, gracias á sus opiniones económicas, que se reducen pura y simplemente á repudiacion parcial ó total de la deuda pública. Con respecto á las opiniones políticas del candidato, dice el Cronista de Nueva-York, nada podemos decir, porque todavía no las ha expresado de un modo concreto, ó mejor dicho, no ha formulado su programa ó profesion de fé. Sin embargo, por lo que de él sabemos, y por los discursos que ha pronunciado en el Congreso, se nos figura que pertenece al partido constitucional ó conservador. El Sr. Pendleton es un hombre muy instruido, dotado de una penetracion poco comun, y educado en la antigua escuela de los Clay y los Calhoun, y creemos que sería un buen presidente, si no fuera por la razon antedicha de que sus ideas en materias económicas no andan muy en consonancia con lo que las reglas de la economia política prescriben y el honor de las naciones imperiosamente exige.

El cónsul de España en Marsella da cuenta del fallecimiento abintestado del súbdito español D. Rafael Netto, natural de Mahon, ocurrido en aquel puerto en noviembre del año último, manifestando que conserva en depósito á disposicion de los legítimos herederos del difunto los efectos de su uso que constan inventariados, y algunos valores en letras y metálico, importantes unos 500 escudos.

La diputacion provincial de Granada que tenia acordado costear las honras fúnebres por el duque de Valencia, ha dispuesto repartir tres mil paños entre los pobres, costeados de aquel fondo, toda vez que las exequias las ha pagado el Estado.

Dice un periódico de Leon, del 13: «El tren que el sábado debía de haber llegado á las doce y media de la mañana á esta capital, no lo verificó hasta algunos minutos después, por haberse incendiado once pipas de lucilina entre Palanquines y Torneros, lo cual dió lugar á que algunos viajeros se arrojaran del tren resultando dos ó tres contusos y heridos.»

Los siniestros marítimos del mes de marzo último no arrojan datos tan aflictivos como en los 2 meses anteriores; sin embargo, aun son bien tristes las siguientes cifras:

Se han perdido buques de vela, 200.—Idem id. id. de vapor, 5.—Se suponen perdidos por carencia de noticias, 35.—Total, 240. En este número soloun buque español la goleta Pepita, se ha perdido totalmente de las islas Canarias á Vigo, naufragando en las costas de Figueira. Haciendo ahora un resumen de las pérdidas ocurridas en el primer trimestre del año corriente, resultan: Buques de vela perdidos en enero 234.—Idem de vapor, id. id., 10.—Id. de vela idem en febrero, 203.—Id. de vapor, idem, 9.—Id. de vela, id. en marzo, 200.—Id. de vapor, id. id., 5.—Total, 681. Supuestos perdidos en enero, 18.—Idem idem en febrero, 17.—Id. id. en marzo, 35.—Total en el trimestre, 751. En estos datos figuran perdidos totalmente 9 buques españoles.

La marina mercante inglesa es la mar castigada, pues en el referido trimestre ha perdido 330 buques.

Hoy recibimos noticias de la republica de Honduras, las cuales dicen que se habia expedido un decreto declarando puerto franco el de Amapala, para la importacion de mercaderías extranjeras, por el término de 20 años prorrogables.

El Congreso habia aprobado la contrata celebrada por los Sres. L. Alvarado y Victor Herrán para el establecimiento de una colonia compuesta especialmente de suizos y alemanes.

Al presidente D. José M. Medina se le ha concedido el título de capitán general del ejército, y al Sr. Juan Lopez el de teniente general.

El Adelante, periódico que se publicaba en Salamanca, ha suspendido sus tareas por causas ajenas á su voluntad, segun dice en una hoja suelta que hoy recibimos.

El discurso pronunciado por el sultán en el seno del consejo de Estado está impregnado de un espíritu eminentemente liberal. S. M. ha afirmado con energia la necesidad de romper con las antiguas rutinas y de acercarse francamente á la civilizacion europea.

Las últimas noticias del Perú dicen que parece segura la eleccion del coronel Balta para presidente de aquella republica.

Han sido trasladados de Reims á Amiens y Vitry-le-Francais los últimos soldados de la legion hannoveriana que permanecian en Francia. Se dice que esta medida ha sido motivada porque el gobierno necesitaba del cuartel que ellos ocupaban para alojar las fuerzas que de paso por Reims van al Campo de Chalons.

Se confirma la noticia de que la guarnicion de Maguncia la darán tropas prusianas.

¡nebat! Mi buen preboste de los arqueros, eso es cumplir con tu deber. Y el rey dejaba entreabrir sus labios con sonrisa amarga, mientras contemplaba con regocijo el resplandor del incendio. Acto en, que habia gruñido al recibir la correccion de su dueño, comprendia que su cólera se habia disipado, y abandonando el rincón de la alfombra donde se habia acurrucado, vino á lamer la diestra real. Aquella mano se dignó acariciar su cabeza. —¡Bravo! ¡bravo!—repetia el rey,—mi buen pueblo de París, que siempre se queja, estará satisfecho esta noche! Y durante dos horas el rey no apartó sus ojos del rojo resplandor. Este fué poco á poco debilitándose: los primeros reflejos del alba empezaron á iluminar el horizonte, y el rey Carlos IX, aquel rey enfermizo, persuadido de que moriria joven y que no se acostaba jamás sin consultar á su médico, aquel rey, descuidando toda aprension, estaba todavia á la ventana que caia sobre el rio al despuntar la aurora. Las estrellas fueron palideciendo, el día aclarando; el resplandor del incendio se estinguió, y en lugar suyo elevábase al espacio una columna de negro humo. Entonces el rey espermentó por primera vez curiosidad y dijo: —Miron, ¿por lo menos Cornebut, hubieran debido cuidar de tenerme al corriente de lo que pasa. Y dejando la ventana acercóse á una mesa sobre la que habia un timbre de plata con puño de ébano. El rey y llamó. Al timbre dos pajes se presentaron, permaneciendo á respetuosa distancia. —¿Cree s que no me acuerdo esta noche?—esclamó Carlos IX con severidad. Su tono era airado; pero los pliegues de su frente habian desaparecido y los dos pajes cambiaron entre si una mirada que queria decir. —La tempestad ha pasado. El mas audaz de ambos que se llamaba Lancelot, se atrevió á decir: —Pensámoslo Flor de Mayo y yo, que V. M. se entretenia en ver arder la casa del Diablo. Flor de Mayo era el nombre del segundo paje. La curiosidad volvió á dominar al rey, que esclamó:

—¿Sabeis alguna noticia de la tal casa? —preguntó. —Nada, señor,—dijo Flor de Mayo. —A no ser que el señor preboste del comercio, tiene un gesto de todos los diablos,—añadió Lancelot. —¿De veras? ¿El preboste ha venido? —Una hora despues de partir con el señor Francisco de Cornebut. —Está bien. —Se empeñaba en ver á S. M.... —¡Ah! bien; y qué le habeis dicho? —Que su magestad dormia. —¿Y se ha marchado? —No tal; se ha sentado muy tranquilo en la sala de guardias, se ha envuelto en su capa y ha dicho: «Ag.ardaré á que el rey se despierte.» —¿Y aun espera? —Sí señor. —¡Ah! vé á buscarle. Lancelot se inclinó y salió de la cámara real. Cinco minutos despues volvió con Francisco Miron, preboste de los mercaderes, al que hemos conocido hace poco. Francisco Miron se detuvo sorprendido al ver que el lecho del rey estaba intacto y Carlos IX aun vestido con su traje de gala. Como el preboste era franco y enérgico en su manera de explicarse empezó así: —Señor: V. M. vive engañado. —¿Engañado?...—esclamó el rey. —Sí señor. —¿Por quién? —¡Por todo el mundo! El efecto que produjo esta respuesta fué muy distinto del que Miron aguardaba. El rey en lugar de incomodarse se sonrió. —¡Pobre amigo mio! si, como decís vos, todo el mundo me engaña, ¿quién me ayudará á castigar á los traidores? —Todo el mundo engaña á V. M. menos yo. —Pues bien, entonces nosotros dos bastamos para hacer justicia. —¡Oh! señor!—continuó Francisco Miron,—si V. M. se fura de mi y de su buen pueblo de París, dejando á un lado á sus cortesanos... Carlos IX frunció el ceño y murmuró: —Mira lo que dices, mi viejo Miron. Y se levanto, mientras que el austero preboste del comercio permaneció de pie en una actitud respetuosa, pero firme.

—Veamos,—dijo el rey;—esplicato, ¿quién me engaña? —Señor, vos habeis mandado al señor Francisco Cornebut que me acompañase con sus arqueros. —Sí. —Para cercar la casa que el vulgo llama casa del Diablo. —Cierto. —Con orden de hacer prisioneros á cuantos hubiera en la casa y prender fuego á la casa despues. —Eso es, ¿me han desobedecido acaso? —¡Casi, casi, señor! El rey frunció las cejas. —Al salir del Louvre,—continuó Miron,—el Sr. de Cornebut, pretendiendo que no podia ir á un acto del servicio con traje de corte, me ha he'ho pasar por el Chatelet á cuya puerta le he aguardado mas de una hora. —Es tan grueso,—murmuró el rey,—que para vestirse el colete y la coraza lebe experimentar grandes fatigas. —Cuando estuvo listo,—prosiguió Miron,—nos pusimos en marcha. —Bueno. —Pero ya era tarde. —¿Cómo tarde! —La casa del Diablo estaba ya ardiendo. —¿Quién la habia prendido fuego? —Los que la habitaban, sin duda. —¿Cómo! Te atreverias á creer... —Tengo la conviccion, señor, de que Francisco Cornebut, el preboste de vuestros arqueros, es amigo del misterioso personaje que habitaba esa casa. —Y sospechas... —Que le ha prevenido el riesgo que corria. —Si es tal como tu lo aseguras,—repuso Carlos IX,—haré colgar á Cornebut. Miron sonrió irónicamente. —¡Oh! ¡señor!—murmuró,—la horca es un suplicio infamante, bueno todo lo mas para un plebeyo como yo. ¡Francisco Cornebut es noble! —¡Bah!—dijo el rey riendo á su vez,—es un antiguo curtidor que hizo noble mi padre, y su nobleza es tan reciente, que casi él la ha hecho desconocer. Despues de un momento de silencio el rey prosiguió: —¿Es de ir que Cornebut me ha vendido!

—Así lo creo. —¡Pero él solo sin duda! —No señor. El preboste del gremio del comercio

hablaba con tal seguridad, que su lenguaje impresionaba vivamente al rey. —¿Quiénes son los otros traidores? ¿dónde están? —En el Louvre. —¿En el Louvre?... —Sí señor. —¿Entre mis leales servidores? ¿entre los nobles que me rodean? Miron no respondió. —Habla, Miron, habla, y juro hacer justicia, caiga sobre quien caiga. —Señor,—dijo el preboste,—el dueño de la casa del Diablo estaba en el Louvre esta noche. El rey se estremeció; se levantó vivamente y dijo con ademán enérgico: —¿Quién es ese hombre? —Un señor poderoso. —No hay señor por poderoso que sea, al que mi justicia no pueda alcanzar. ¡Habla sin temor! Ese personaje tiene amigos en el Louvre. —¿Amigos? —¡Cómplices quizá! —¡Miron! —¿Para qué deciros todo esto, señor? —repuso el preboste con amargura.—Las personas de quienes yo hablo, son tan poderosas, están colocadas á tanta elevacion, que vuestra justicia no osará subir hasta ellas. El rey palideció. —¡Miron! ¡Miron! vé lo que dices. Miron sostuvo con firmeza la mirada del rey. Pero en aquel momento una puerta disimulada entre la tapicería se abrió en el fondo del dormitorio del rey, y este retrocedió un paso. En aquella puerta apareció una mujer vestida de negro. —¡Mi madre!—murmuró el rey. Catalina se adelantó magestuosa, altanera; se detuvo frente á frente del preboste y esclamó con arrogancia: —¿Por qué no seguís acusándome, señor Miron? Este no respondió; pero tampoco bajó sus ojos ante la arrogante mirada que la reina madre fijaba en él. Carlos IX en cambio habia bajado la suya ante la enérgica que la reina madre fijaba en el preboste de uno de los gremios mas numerosos de París.

... y del ducado de Hesse, pero a condición de que las de este ducado han de vestir el uniforme prusiano.

En el día 20 del corriente, y hora de la noche de su mañana, se venderán en la Corte de Piedad, en pública licitación, los empeños de ropas hechos en el mes de diciembre de 1867, las cuales estarán en la sala de almonedas el día 19.

Los empeños de ropas hechos en octubre del año anterior solo podrán renovarse o descompenarse hasta el 30 del presente mes, en cuya fecha pasarán a la sala de almonedas para su venta las que resulten existentes.

Ha llamado mucho la atención en Turín la favorable y cordial acogida que el príncipe de Rattazzi mereció al príncipe de Prusia, así como la frialdad con que recibió siempre al señor de Menzberg.

La Correspondencia de Berlín asegura que todo lo que la prensa alemana ha dicho sobre pretendidas negociaciones entre las cortes de Berlín y Roma para establecer una nunciatura en la capital de Prusia, son de pura invención, y que nunca han existido tales negociaciones.

El coronel Sukoff, jefe de estado mayor del ejército de Wurtemberg, ha pasado á Berlín, encargado de una misión especial.

Se atribuyen las siguientes palabras al señor de Bismark: «Nosotros no atacaremos á Francia, pero la Prusia espera ser atacada en octubre. Estamos prevenidos y nuestros oficiales de estado mayor conocen el mapa de Francia como conocían el de Bohemia en 1866.»

Se persiste en la creencia de que el viaje del príncipe de Metternich á Viena ha sido objeto de grandes intereses políticos y que su permanencia en Austria se prolongará por algún tiempo.

El diputado Skene ha protestado en el Parlamento de Viena contra la pensión acordada á los oficiales revolucionarios de 1848 y 49. Los diputados cisleitanos se han unido á esta protesta.

Se espera en París al arzobispo de Argel á quien acompaña su vicario. Se dice que este viaje ha sido motivado por un conflicto que ha habido entre el prelado y el mariscal Mac-Mahon.

El embajador de Francia en Florencia, el Sr. Malaret, ha llegado á París. Sigue siendo objeto de grandes comentarios este acontecimiento.

El Sr. Tchitcherine, que en este momento desempeña las funciones de embajador de Rusia en París, ha dado al señor de Moustier seguridades de que el gobierno ruso cesará de intervenir en la cuestión de Creta.

La compañía dramática que ha actuado en el teatro de Pamplona se ha despedido del público el martes 11 con el beneficio del primer actor y empresario don Emilio Mario, siendo éste muy aplaudido y obsequiado con una linda corona.

El gabinete Disraeli ha sufrido en la sesión de la cámara de los Comunes el día 4 nuevas decepciones que no han debido sorprenderle. El diputado señor Bright ha reprobado al ministro que en sus explicaciones hubiese mezclado el nombre de la reina. A la petición del ministro del Interior, Sr. Gathorne-Hardy, para que las resoluciones del señor Gladstone no continuaran discutiéndose que se abstuviesen de votar, la cámara ha adoptado sin la formalidad del escrutinio. La mayoría ha permanecido fiel al Sr. Gladstone, y éste presentará un proyecto de ley, cuyas tres resoluciones voladas ya formarían la base. En vista de esta situación, el ministro ha dicho que el gobierno deliberará á fin de entenderse sobre lo que deben aconsejar á la reina en estas circunstancias.

Después de la votación en la cámara de los Comunes de las últimas resoluciones del Sr. Gladstone, éste ha anunciado que presentará dentro de pocos días un bill para que se suspendan los nombramientos eclesiásticos en Irlanda hasta que esta cuestión esté definitivamente arreglada.

En la cámara de los Comunes el primer ministro, apremiado por el Sr. Gladstone, ha fijado para el jueves próximo la presentación á la segunda lectura del bill relativo á las reformas electorales en Escocia. Este proyecto será presentado después del bill sobre límites de los distritos electorales.

Escriben de Bruselas que también Bélgica toma su actitud guerrera. Se asegura que el ministro de la Guerra del rey Leopoldo piensa crear dos grandes mandos militares, situados el uno en Bruselas y el otro en Anvers.

La reina de Inglaterra ha llegado al palacio de Windsor.

El consejo federal alemán ha presentado al parlamento aduanero un proyecto de ley relativo al impuesto sobre el tabaco.

El parlamento aduanero de Alemania del Norte ha adoptado después de una acalorada discusión, los tres primeros artículos del tratado comercial con Austria.

La comisión del cuerpo legislativo que entiende del proyecto de ley relativo á la ciudad de París ha pedido unánimemente

que en adelante el presupuesto de dicha capital sea aprobado por el cuerpo legislativo.

Los altos dignatarios de la Iglesia protestante en Irlanda esperan que la cámara de los Lores no apruebe el bill de Sr. Gladstone sobre la Iglesia en Irlanda.

El ministro de Hacienda inglés ha presentado al Parlamento una cuenta aproximada de los gastos de la expedición á Abisinia. Estos gastos se elevan á unos veinticinco millones de duros.

El Boletín internacional dice que el emperador Napoleón ha tenido una entrevista con el obispo de Orleans, monseñor Dupauloup, sobre la conducta que debe seguirse en las próximas elecciones.

Las noticias de Syra (Grecia) dicen que el buque Enosis ha partido con nuevos expedicionarios para Candia. Las últimas noticias de esta isla confirman las escaramuzas que casi diariamente ocurren desde que empezó el buen tiempo.

Háblase en París de un nuevo y próximo viaje del príncipe Napoleón al extranjero.

La France desmiente la noticia dada por otros periódicos extranjeros de próximo reemplazo del embajador de España en París.

El almirante prusiano Fachmann acaba de someter á la aprobación del rey Guillermo un trabajo sobre las reformas que deben introducirse en la marina prusiana, tanto en su parte material como en el personal.

El gabinete de Berlín ha decidido que desde el 10 de enero de 1869 la administración de las provincias de Hohenzollern, hasta hoy separada, se incorpore á la administración general de Prusia.

Dicen las Hojas Autógrafas de París: «El proyecto de petición al rey Guillermo que los liberales nacionales unitarios presentaron á la discusión del Parlamento aduanero, ha sido desechado de la discusión por un simple orden del día que ha reunido una mayoría de 180 votos contra 150. Así es que al mismo tiempo que el proyecto de petición han sido también desechadas las demás órdenes motivadas presentadas por las diversas fracciones del Parlamento y que estaban más ó menos impregnadas del sentimiento unitario. La mayoría ha comprendido no debía imponerse á los representantes de los Estados del Sur, que habían sido enviados á Berlín para discutir cuestiones puramente comerciales, una especie de programa político contra el cual no hubieran tenido otro remedio que protestar. Como lo decía la Gaceta de la Cruz, lo que podía esperarse de dicha petición era mas bien una discordia que un sentimiento unánime de las naciones alemanas.»

La Gaceta de los caminos de hierro habla de un nuevo sistema de ferro-carriles económicos inventados por el ingeniero napolitano A. Cottrau, invención de que hablamos oído hablar ya vagamente con referencia á un proyecto de ensayo en España. El sistema se reduce á que la locomotora no apoye sus ruedas sobre los rails, sino sobre la tierra bien apisonada, para aumentar su adherencia tanto como disminuye la de los trenes sobre los rails. Segun indica nuestro colega con referencia á los planes del inventor, con un coste de 4000 duros por kilómetro se tendría con este sistema el medio de subir pendientes de 10 por 100 y vencer curvas que solo tengan 15 metros de radio pudiendo los mismos trenes servir en las vías ordinarias evitando por consiguiente los trasbordos.

Un marsellés, constructor de pianos, parece que ha inventado un nuevo freno, merced al cual un tren marchando á toda velocidad, puede detenerse en un recorrido de 40 metros sin peligro alguno de sacudida ni descarrilamiento. Los ensayos practicados hasta ahora parece que dan un resultado sorprendente.

El 11 se verificaron en Barcelona las exequias por el duque de Valencia, presidiendo el acto el capitán general del distrito acompañado de todas las autoridades y corporaciones.

El lunes llegó á Barcelona el Sr. Tamberlik para cantar en el teatro principal de aquella ciudad.

Dice el Eusealduná de Bilbao: «Son muchísimas las personas de esta villa que se disponen á disfrutar de la romería de San Isidro de Madrid, aprovechándose de la rebaja de precios dispuesta por las empresas de ferro-carriles. Además del gran número de tenderos que han dispuesto el viaje para hacer de paso algun negocio en interés de su comercio, ya una buena representación de un gremio que tiene un puesto constantemente en la plaza del Mercado, y como es gente de buen humor, llevan un tamborilero para hacer un aurreescu como en familia en la pradera de San Isidro, de la misma manera que si se tratase de divertirse en Hurrigorri á otro punto cercano. Celebremos tan buenos propósitos y confiamos en que los verán realizados.»

La miseria es cada vez mayor en Argelia: constantemente los periódicos traen largas relaciones de crímenes horribles que el hambre impulsa á cometer á aquellos infelices.

Hé aqui la relación de los comandantes de la guardia civil, con destino al servicio de la rural, á quienes por real orden de 6 de mayo se dispone la traslación de sus respectivos destinos á las provincias y tercios que se les marcan á continuación:

D. Ernestino García y Navas, comandante de la guardia rural de la provincia de Gerona, trasladado á la de Logroño, por haberle sido de esta D. José Ruiz y Benito que lo servía.

El anterior pasa á servir á la guardia rural de Gerona, por traslación del primero de estos individuos.

D. Manuel Bandraguá y Puig Samper, comandante de la guardia rural de Valladolid, pasa al tercer tercio de la civil por traslación de D. Vicente Robles y Leon.

D. Benito Maclás y Rueda, comandante de la guardia rural de Palencia, pasa á la de Valladolid.

D. Vicente Robles y Leon, comandante del tercer tercio de la guardia civil, pasa á la guardia rural de Palencia, por traslación del referido D. Benito Maclás y Rueda que lo servía.

El príncipe Humberto recibió de manos del príncipe Napoleón la magnífica espada que el emperador de los franceses le regaló con motivo de su matrimonio.

También le ha sido entregado por una diputación de militares de todas las armas y de todos los grados, desde soldado á general, el sable de honor ofrecido por el ejército.

La guarnición de esta preciosa arma representa al dios Marte estendiendo la mano sobre el águila de Saboya, que tiene abierta una de sus alas. La vaina reproduce en relieve los principales hechos de las campañas nacionales: Palestro, Magenta, Solferino, Como, Marsala, Palermo, Voltorno y Gaeta han ofrecido asunto para adornar esta arma, verdaderamente nacional, con todos los recuerdos de la unidad italiana.

Escriben de Atenas á la Correspondencia general austriaca que los insurrectos de Candia han elegido diez y seis diputados para el Parlamento griego, y que de un momento á otro se esperan estos representantes en Atenas.

El gobierno turco ha publicado una proclama en Bulgaria exhortando al pueblo á no dejarse seducir por las maniobras de Rusia que quisiera hacer de este territorio lo que ha hecho de Polonia. Turguia se compromete, por el contrario, á garantizar la nacionalidad de Bulgaria.

Se asegura que Bismark ha pasado una fuerte nota al gobierno de San Petersburgo reclamando la persona del doctor Born, prusiano y aprehendido en el territorio ruso con el pretexto de que habia auxiliado en 1863 á los insurrectos de Polonia con señalados servicios.

Segun los rumores que circulan en las regiones políticas de Londres, Gladstone tiene ya formado el gabinete que ha de suceder al de Disraeli. Entre los personajes que se citan figuran los nombres de Gladstone, primer ministro, lord Werthury, Lowe, el conde de Kimberly, Goschem, Bright, el marqués de Hartington, Cardwell, Milner Gibson. La prensa de Londres asegura también que se trata de hacer aceptar á lord J. Russell la presidencia sin cartera en un ministerio que le autorizan á formar. Asimismo se indica á lord Granville como uno de los candidatos á la presidencia por lo que no figura entre los miembros del ministerio Gladstone. Mas para que algo de esto pueda realizarse, preciso es primero que Disraeli deje vacante el puesto, cosa que no parece dispuesto á hacer.

Anoche se verificó en palacio la comedia oficial, que estaba anunciada. Tuvo efecto en el salon de columnas, donde habia preparadas con gran lujo dos mesas en forma de herradura, que ocupaban mas de cien personas. Una de las cabeceras estaba ocupada por S. M. la reina, teniendo á su derecha al príncipe Girgenti y á su izquierda el duque de Montpensier. La otra cabecera la ocupaba el rey, teniendo á su derecha á la infanta doña Isabel, y al otro lado á la infanta doña María Luisa Fernanda, duquesa de Montpensier. Una de las presidencias de la otra mesa la ocupaba el príncipe de Asturias, teniendo á su lado á las infantas doña Isabel Fernandina y Cristina, y la reina madre doña María Cristina ocupaba el otro sitio de preferencia, y á su lado el infante D. Sebastian y el nuncio de Su Santidad.

Asistían además, entre otros personajes, los ministros y sus señoras, el cuerpo diplomático con las suyas, igualmente que las de los presidentes de los cuerpos colegisladores, el cardenal Barilli, el patriarca, D. Manuel Bertran de Lis, D. Santiago de Tejada, los duques de Riánsares y de Sesa, el presidente del consejo de Estado, el del tribunal Supremo, el de Guerra y Marina, el deano del de las Ordenes, la condesa del Montijo, el co. de de San Martín, el general Bosco, el comendador Carifori, el capitán general de Madrid, los directores de las armas, el gobernador y el alcalde corregidor de Madrid, el presidente de la diputación provincial, los altos funcionarios de la rúgica servidumbre y algunas otras personas que no recordamos.

El martes último por la noche se sintió un ligero temblor de tierra en Barcelona y en varios puntos del principado catalán.

El ministro de Marina de Italia ha puesto en conocimiento de la cámara de Diputados que el gobierno ha prorogado por seis meses mas la duración del tratado comercial concluido entre los gabinetes de Florencia y Atenas.

Hemos oído decir á varios labradores que con los días de sol que han seguido á las lluvias las plantas se han robustecido notablemente y los sembrados presentan un aspecto inmejorable. Esto es sin duda causa de que en la mayor parte de los mercados, incluso el de Madrid, principie á descender el precio de los cereales, y se espera que, si continúa el tiempo favorable, no tardará mucho en sufrir también alguna rebaja el precio del pan.

Ha llegado á Madrid para asistir como uno de los testigos de sus bodas, elegido por el conde de Girgenti, el caballero Canofari, ministro plenipotenciario que fué del reino de Nápoles en la corte de Turin durante muchos años, y despues representante de su soberano en París hasta la caída de la dinastía de los Borbones en el reino de las Dos Sicilias. Lo mismo en Italia que en Francia, el caballero Canofari era altamente apreciado y mereció las mas señaladas distinciones, así del conde de Cavour como del emperador Napoleón.

El infante D. Cayetano, coronel de húsares, hizo ayer las visitas de ordenanza al capitán general del distrito, gobernador militar y comandante general de la division de caballería.

Dice la Epoca: «El marqués de Claramonte se enlazará muy pronto con la linda señorita de Serradilla. También parece próximo el enlace de un hermano del duque de Medinasionia con una bella señorita de Valencia perteneciente á una ilustre familia.»

Han sido encargadas intrinsecamente del servicio de dama y azafata de S. A. la Infanta Isabel, la marquesa de Santa Cruz y la señora de Morphi. En el viaje que tendrá lugar la semana próxima, la acompañará en este concepto la duquesa de Castellucio que ha llegado á Madrid esta mañana con su esposo.

Como gentiles hombres del interior, han hecho servicio con el nuevo infante los Sres. Berraud y del Rio.

Un elegante libro, publicado recientemente en París con el título Thorvaldsen, su vida y su obra, contiene el siguiente juicio del célebre Charles Blanc, autor de la Vida de los pintores de todas las escuelas, acerca de la magnífica estatua de mármol, Mercurio, de aquel admirable escultor, que posee actualmente el real museo de Madrid.

El Sr. Charles Blanc, director de bellas artes, fué enviado á Dinamarca en 1849 por el gobierno francés á la venta, famosa entonces, de algunas obras de Thorvaldsen. En el informe que desde Copenhague dirigió á su gobierno, dice entre otras cosas lo siguiente: «La venta se verificó el lunes 8 de octubre, en el vestíbulo del Museo, al pie de la estatua ecuestre colosal de Poniatowski, de Cristo y los doce apóstoles, del caballo del monumento de Maximiliano de Baviera, de las imponentes figuras de Copérnico y de Gutenberg y de otros colosales de Thorvaldsen. Asistían los representantes de las potencias extranjeras.

Notábase entre ellos el barón de Werther, ministro de Prusia, que debía hacer compras por cuenta del museo de Berlín, y los ministros de Inglaterra y de España Sres. Enrique Wynn y Leopoldo Augusto de Cueto, ambos inteligentes é ilustrados.

El mármol Mercurio disponiéndose á partir á Argos fué vendido al ministro español.... Es una obra maestra. Thorvaldsen no es el hombre del arte incierto y osado de los tiempos modernos. Es un clásico puro, austero, que solo se permite el movimiento en prudente medida. Siempre buscaba la impresion serena, á veces con exceso. Pero en este Mercurio ha escogido un asunto en que la figura anuncia el movimiento sin llegar á él; y de este modo ha podido modular su estatua con delicadeza, presentar los músculos sin contracción, dejar á las líneas su tranquilidad y su grandeza, y no fruncir el rostro por darle una expresión que no podría hermanarse con la serenidad del arte antiguo.»

El Excmo. é Ilmo. señor obispo de Gerona ha dirigido al Rdo. clero de aquella diócesis una circular, de la cual copiamos el siguiente párrafo:

«Teniendo noticia de que circula con profusion entre nuestros diocesanos copia destracto de una carta que dice haber caido del cielo y que fué á parar á las manos de un sacerdote, llamado Nicolás Vicente, al tiempo de celebrar la santa misa en la Basílica de San Pedro en Roma; constándonos igualmente por relación de personas de confianza, que son muchos los fieles de uno y otro sexo que desean leerla y adquirirla con el fin de participar de las gracias y bendiciones que promete á los que la posean, y de librarse de las maldiciones con que amenaza y espanta á cuantos la desprecian; y deseando preservar á todos nuestros súbditos de caer en las redes que con refinada malicia les tienden los enemigos de Dios y de la iglesia católica, y para que no se dejen alucinar y seducir en lo sucesivo ni por la maldiciones ni por las recompensas contenidas en la citada carta que hemos leído y examinado, les

hacemos saber: Que en virtud de las facultades ordinarias y extraordinarias que tenemos, condenamos y anatematizamos aquel escrito falso y anónimo como contrario á la enseñanza católica, y declaramos incurso en las censuras y penas eclesiásticas á todos y cada uno de nuestros súbditos que lo lean, copien, lleven ó envíen de un punto á otro, y les mandamos, que entreguen á los respectivos párrocos cuantos ejemplares tuvieren en su poder.»

Se asegura que el Sr. Rouher se ha quejado al emperador Napoleón por ciertas palabras belicosas vertidas por el mariscal Niel, las cuales están en contradicción con las conversaciones pacíficas que el ministro de Estado tiene constantemente con todas las personas que se le acercan. Parece que se le ha dado formal promesa de que el ministro de la Guerra será invitado á moderarse en su lenguaje.

Los rumores que han corrido en París de modificaciones en el ministerio del Interior son completamente falsos.

Los archiduques austríacos que residen actualmente en Constantinopla, son muy obsequiados por la familia imperial turca. El Sultán les ha dado una comida en su palacio de Beylerbey y la sultana madre del príncipe Jussouf-Tzeddin, ha dado otra á la archiduquesa Renier, que quedó maravillada del lujo del harem, de la vajilla de la sultana y del servicio de la mesa hecho por unas cuarenta odaliscas ricamente vestidas.

El Sr. D. Miguel Rodríguez Ferrer, apreciable escritor, consagrado há tiempo al estudio de las cuestiones de Ultramar, ha terminado su importante obra sobre Cuba, fruto de prolíficos estudios, de una larga residencia en nuestra rica provincia ultramarina y de curiosas investigaciones. Esta obra, destinada á llamar la atención por el espíritu liberal y reformista en que está inspirada, es tal vez una de las mas completas en su género. Para formar idea de su importancia, basta saber que las tres partes en que se divide comprenden: la primera la parte física no solo bajo su aspecto geográfico, sino también bajo el arqueológico, no tocado hasta el día, descendiendo á todos los detalles de su propiedad agrícola; la segunda trata de su población, organización primitiva, civilización, nacionalidad, vicisitudes de su espíritu público y necesidad urgente de que las Cortes discutan y voten sus leyes especiales; y la tercera contiene documentos muy curiosos relativos á viajes de exploración y á las circunstancias especiales de cada departamento.

Inglaterra produce sobre 37 millones de quintales métricos de hierro cada año; Francia, 14; Bélgica, 6; Prusia, 4 próximamente; Rusia, 4; Austria, 3; Suecia, mas de dos millones y medio; el Zollverein, algo mas; España produce solo 740046 quintales.

El producto total de hierro forjado y fundido en nuestras fábricas fué en 1874 de 26397 toneladas; en 1861 se elevó hasta 67349; en 1863 ascendió á 98358. Resulta, pues, que siendo nuestra producción tan insignificante, solo ha aumentado en 19 años 52000 toneladas; á este paso necesitamos esperar 196 años solo para igualarnos á Bélgica.

De 489 kilómetros 386 metros de ferro-carril que fueron concedidos en Cataluña, hay en explotación 335'513. Los kilómetros en explotación corresponden á las siguientes líneas: Barcelona á Francia, 174'288; Tarragona, Martorell y Barcelona, 101'777; Lérida, Reus y Tarragona, 54'791; y Barcelona á Sarriá, 4'657. No se conoce con exactitud lo que han costado; pero sí que las compañías concesionarias llevaban gastados hasta la fecha de 1.º de enero de 1867 la suma de 42.094774'900 escudos. Las líneas de Tarragona, Martorell y Barcelona, concluidas en su totalidad, se presupuestaron en 11.449'003'100, y el desembolso de la compañía es de 11.531'739'100 escudos. En la de Barcelona á Francia, calculada en 28.484'993'393, llevaba la sociedad allegados 47.608'263'800. En la de Barcelona á Sarriá, presupuesta en 1.200'000 se, han invertido 1.342'222'800.

Ha fallecido en esta corte el marqués de Villacampo, esposo de la condesa de Campo-Alange.

Algunos periódicos han dicho que la Epoca tenia una nueva carta del señor marqués de Miraflores destinada á la publicidad. Nuestro colega desmiente la noticia.

En el último tomo publicado por la Biblioteca económica de instrucción y recreo se anuncia que está en prensa una obra traducida del inglés por el señor don Angel Calderon de la Barca, ministro que fué de Estado, y dedicada á S. A. R. la infanta Isabel.

Estos días han estado recorriendo el real museo del Prado el distinguido escultor conde de Niewerkerke, director de los museos imperiales de Francia, y los Sres. Giraud, pintor y maestro de la princesa Matilde, Arago y otros, admirando entusiasmados las riquezas artísticas que encierra de todas las escuelas, y su buen orden y clasificación. Las esculturas de los célebres Leoni han llamado sobremanera la atención del conde artista. Mañana se va para el Escorial y despues irán á ver Córdoba y Sevilla, volviendo á Madrid dentro de pocos días de paso por Francia.

